Начальнику УМВД России по Смоленской области
Салютину Василию Викторовичу
Заявление
В связи с имеющими место в г.Смоленске фактами жестокого обращения с животными, повлекшими их гибель или увечье, прошу Вас провести проверку, по результатам которой привлечь к ответственности по ст. 245 УК РФ лицо (группу лиц), совершивших противоправные действия общеопасным способом с применением садистских методов (распространение в общественных местах отравы, вызывающей мучительную смерть животного).
Обращаю Ваше внимание, что борьба с распространением беспризорных животных не подразумевает их отравления. Принятые в РФ нормативные акты указывают на необходимость отлова, стерилизации и возвращение в привычную среду обитания бездомных животных, либо помещение их в специализированный приемник (приют). Действия любых лиц, в том числе должностных лиц органов исполнительной власти, направленные на истребление животных (в том числе их отравление) являются незаконными и образуют состав преступления, предусмотренный положениями ст.245 УК РФ.
Информация о преступлении получена мной из открытых источников, является общедоступной и общеизвестной. Касается, в частности убийства пса Полкана, несколько лет проживавшего в центральной части города Смоленска, любимца жителей и гостей города, убитого 03.11.2019г. в общественном месте.
По результатам проверки прошу разместить в прессе сведения о ее результатах. Ход расследования прошу взять под личный контроль.
