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Уважаемый Константин Владимирович!

ООО НПК «ФерроСпецСплавы» (далее – Общество) осуществляет производственную деятельность по плавке металлов на территории                                                 пгт. Верхнеднепровский Дорогобужского района Смоленской области. На предприятии в данный момент трудится свыше 20 человек, объем платежей в бюджеты всех уровней превышает 40 млн рублей в год.

ООО НПК «ФерроСпецСплавы» реализует инвестиционную программу, направленную на рост производственных мощностей и многократное увеличение потребления электроэнергии для нужд производства, появление новых рабочих мест и увеличение налогооблагаемой базы.
В настоящее время производство ООО НПК «ФерроСпецСплавы» запитано от ПС «Опора» с величиной максимальной мощности 860 кВт.

Ввиду отсутствия технической возможности увеличения максимальной мощности приобретаемой электрической энергии, необходимой для расширения производства на данной площадке ООО НПК «ФерроСпецСплавы» приобрело дополнительный земельный участок, производственное оборудование и энергооборудование, позволяющее нарастить мощность производства в пять раз и обратилось в адрес                   ООО «Дорогобужская ТЭЦ» с просьбой осуществить технологическое присоединение к электроустановкам станции.

По результатам обращения между ООО «Дорогобужская ТЭЦ» и ООО НПК «ФерроСпецСплавы» заключен договор об осуществлении технологического присоединения к электрическим сетям от 26.03.2021 г. №65/2021 (далее – Договор), в соответствии с п 1.1 которого ООО «Дорогобужская ТЭЦ» приняло на себя обязательства по осуществлению технологического присоединения к энергопринимающим устройствам станции (п.1 Приложения к настоящему письму).
В соответствии с п.1.2. Договора перечень мероприятий по технологическому присоединению и распределение обязанностей между сторонами по их выполнению определены в Технических условиях от 01.03.2021 (далее – ТУ), которые являются приложением к Договору.

В соответствии с п.10 указанных технических условий                                             ООО НПК «ФерроСпецСплавы» обязалось выполнить мероприятия по технологическому присоединению, в том числе и на территории ООО «Дорогобужская ТЭЦ», в связи с чем Обществом были заключены договора с подрядными организациями ООО «Сикам», ООО «Межрегиональная энергосбытовая компания».

В июле АО «АТС» направило письма по согласованию нового подключения в рамках установленных процедур всем участникам энергосистемы Смоленской области, включая Гарантирующего поставщика АО «АтомЭнергоСбыт».  24.06.2021 П.П. Конюшенко (Генеральный директор АО «АтомЭнергоСбыт») заручившись поддержкой Заместителя директора АО ГК «Квадра» Лебедева В.В. (который сам до 2019 года возглавлял ООО «Смоленскрегионтеплоэнерго») и профильных Департаментов Смоленской области активизировал деятельность по жесткому препятствованию и разрыву договорных отношений по новому техническому присоединению без участия АО «АтомЭнергоСбыт» к сетям ООО «Дорогобужская ТЭЦ» нового потребителя ООО НПК ФСС.

28 июня 2021 г. ООО «Дорогобужская ТЭЦ», с целью препятствия технологического присоединения, необоснованно отказало ООО НПК «ФерроСпецСплавы» в доступе к электроустановкам на территории ООО «Дорогобужская ТЭЦ», о чем свидетельствуют акты об отказе в допуске к месту выполнения работ (п.2 Приложения к настоящему письму).

Кроме того, в соответствии с пунктами 10.1, 10.3, 10.4 технических условий ООО НПК «ФерроСпецСплавы» письмом № 113 от 22.07.2021г. направило на согласование в адрес ООО «Дорогобужская ТЭЦ» проектную документацию (п.5 приложение к настоящему письму). До настоящего времени ответ от ООО «Дорогобужская ТЭЦ» в адрес Общества не направлен.

Более того, ООО «Дорогобужская ТЭЦ» письмом от 27.07.2021г. №1657                                 (п.3 Приложения к настоящему письму) уведомило ООО НПК «ФерроСпецСплавы» о недействительности ранее выданных ООО «Дорогобужская ТЭЦ» технических условий от 01.03.2021г., указав в качестве причины на то, что к заявке на технологическое присоединение Общество не представило необходимые документы.

29.07.2021г. ООО «Дорогобужская ТЭЦ» направила в наш адрес письмо № 1987 (п.9 Приложения к настоящему письму) которым уведомило, что в связи с отзывом технических условий в одностороннем порядке расторгает договор об осуществлении технологического присоединения к электрическим сетям от 26.03.2021 г. №65/2021.
Считаем, действия ООО «Дорогобужская ТЭЦ», связанные с отзывом технических условий и односторонним расторжением договора необоснованными, нарушающими действующее законодательство, направленными на неисполнение своих обязательств по Договору, поскольку  Правила недискриминационного доступа к услугам по передаче электрической энергии и оказания этих услуг, утвержденные Постановлением Правительства РФ от 27.12.2004 № 861 (далее - Правила № 861), ГК РФ, договор об осуществлении технологического присоединения к электрическим сетям от 26.03.2021 г. №65/202 не предусматривают возможность признания технических условий недействительными, а так же расторжение договора в одностороннем порядке по указанным выше основаниям. 
Согласно нормам Правил № 861, лицо намеренное осуществить технологическое присоединение, в течение 3 рабочих дней рассматривает заявку а также приложенные к ней документы и проверяет их на соответствие требованиям Правил № 861. При отсутствии сведений и документов заявителю направляется уведомление, содержащее указание на сведения (документы), которые в соответствии с Правилами № 861 должны быть представлены заявителем в дополнение. Такого уведомления в адрес Общества ООО «Дорогобужская ТЭЦ» не направляло. Договор об осуществлении технологического присоединения к электрическим сетям от 26.03.2021 г. №65/2021 подписан со стороны ООО «Дорогобужская ТЭЦ» без разногласий.

Необходимо отметить, что осуществление технологического присоединения в рамках договора об осуществлении технологического присоединения к электрическим сетям от 26.03.2021 г. №65/202 является для ООО НПК «ФерроСпецСплавы» основополагающим при планировании производственной деятельности в текущем году и будущих периодов. 
После осуществления мероприятий по технологическому присоединению ООО НПК «ФерроСпецСплавы» намерено осуществлять потребление электроэнергии, для чего с ООО «Межрегиональная энергосбытовая компания» был заключен договор энергоснабжения №3ЭС (п.6 Приложения к настоящему письму), в соответствии с которым ООО «Межрегиональная энергосбытовая компания» на основании п.7.2 обязалось осуществить поставку электроэнергии с даты получения права распоряжения электрической энергией.

С целью получения права распоряжения электрической энергией                        ООО «Межрегиональная энергосбытовая компания» обратилось с заявлением №14.3 от 14.05.2021 в АО «АТС», приложив к заявлению подписанную со стороны ООО «Дорогобужская ТЭЦ» и ООО «Смоленскрегионтеплоэнерго» однолинейную схему электроснабжения.
ООО «Дорогобужская ТЭЦ» письмом от 28.06.2021 г. №1520 ввело в заблуждение АО «АТС», сообщив о намерении ООО НПК «ФерроСпецСплавы» расторгнуть договор энергоснабжения с ООО «Межрегиональная энергосбытовая компания» (п. 7 Приложения к настоящему письму).
На сегодняшний день руководство ООО «Смоленскрегионтеплоэнерго» разорвало все отношения и договора на присоединение (которое ранее согласовывало и подписывало) и остановило все работы, несмотря на понесенные ООО НПК ФСС затраты.

Все многочисленные обращения акционеров компании к руководству области остались без ответа и чиновники просто уклоняются от решения вопроса. 

Без выполнения мероприятий, предусмотренных техническими условиями, ООО НПК «ФерроСпецСплавы» не имеет возможности получить разрешение на допуск в эксплуатацию энергопринимающего оборудования, выданного Федеральной службой по экологическому, технологическому и атомному надзору (Ростехнадзор), которое необходимо для получения права участия ООО «Межрегиональная энергосбытовая компания» в торговле электрической энергии на оптовом рынке в соответствии с п.2.4.4 регламента допуска к торговой системе оптового рынка (Приложения №1 к Договору о присоединении к торговой системе оптового рынка).
Срыв сроков технологического присоединения приведет к значительному ущербу ООО НПК «ФерроСпецСплавы», которое заключило долгосрочные контракты с контрагентами. Кроме того, под угрозой стоит вся производственная деятельность и инвестиционная программа ООО НПК «ФСС» на территории Смоленской области. В Случае неполучения электроэнергии в необходимом объеме ООО НПК «ФСС» будет вынуждено переносить производство на другую территорию и сокращать рабочие места, а местный бюджет лишится значительной части налогов.  

Кроме того, под угрозой и нормальное энергоснабжение строящейся на территории ООО ДорТЭЦ новой котельной, поскольку новое подключение ни один другой поставщик электроэнергии (включая АО АтомЭнергоСбыт) организовать в срок не сможет, а текущее подключение к сетям АО «Россети» отсутствует. Да и стоимость электрической энергии для новой котельной у Гарантирующего поставщика намного выше, чем покупаемая с ОРЭМ, о чем руководство ООО «Смоленскрегионтеплоэнерго» прекрасно осведомлено, 

В настоящий момент руководство компании инициировало обращение в Федеральную антимонопольную службу региона, готовятся обращения в Прокуратуру и суды. 

Прошу Вас оказать содействие в разрешении данной ситуации и возобновлению работ по организации технологического присоединения ОРУ-110 ООО Дорогобужская ТЭЦ..
от имени Администрации предприятия и всего трудового коллектива


   С уважением 
Генеральный директор                                                        С.П. Олиярский
